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"EXERCICE 1(4 points).

Dans le plan orienté, on considére deux points A et B ( On prendra AB = 6 cm pour la figure ).

1°) Déterminer et représenter I'ensemble ( C ) des points M du plan tels que : % =3.

2°) Déterminer et représenter 'ensemble ( E ) des points M du plan tels que : (m ,MB ) =g— [2n].

3°a) Placer le point C image de B par la rotation R de centre A et d’angle orienté -21;-5 .

b) Placer le point D tel que AD =§K§ .

4° On désigne par S la similitude directe du plan qui transforme A en B et C en D .On note Q le centre de S.
a) Déterminer le rapport et I'angle de S.

b) Exprimer (B en fonction de QA et donner une mesure de I'angle ( 0A,0B ).
c) En déduire la position de Q et le placer sur la figure.
d) Démontrer que les points Q, A, C et D sont cocycliques.

EXERCICE 2 ( 5 points).

Le plan complexe est rapporté i un repére orthonormé direct (0,4, V) d’unité graphique : 4 cm.
¥ . T
On considére les nombres complexes Z, (n € IN),définisparZg =€~ '2 et Zpyq = € 6Z, n € IN.
On désigne par M, le point image de Z, .
1° Placer les douze points Mg, My, ....... Myq. '

s, =M NT ®
2° a) Démontrer par récurrence que, pour tout n élémentde IN,ona:Z, = €' (5 +7%),
b) Montrer que les points M, et M, ;12 sontconfondus.

¢) Montrer que les points M,, et M,,,c sont diamétralement opposés.
Zny+g — Zp .
=1l+es3.
Znta — Zp
b) En déduire que le triangle M;;, M, 4 M, ;g est équilatéral.

4°) Douze cartons indiscernables au toucher, marqués My, My ,M, ... My, sont disposés dans une urne.

3°a) Montrer que

On tire au hasard et simultanément trois cartons de 'urne.

Calculer la probabilité d’obtenir les trois sommets d’un triangle équilatéral sachant que tous les
triangles équilatéraux ayant pour sommets des points M, sont de la forme M;M;,; 4 Mp;5 -

5° a) Résoudre l'équation: ( E ) x - 12y =3 d'inconnue (x,y ) élémentde Z2.

b) Déterminer les solutions ( x; y ) de ( E ) telles que pged (x;y) = 3.

c) Déterminer 'ensemble des entiers naturels n tels que M,, appartienne a Ia demi-droite [ O x ). (1/2).



PROBLEME.( 11 points ).
PARTIE A : Soit ABCD un carré direct de centre O et f une isométrie qui laisse invariant le carré ABCD.

1° Démontrer que f (O ) = O. En déduire les natures possibles de f.
2°Sachantquef(A)=B, f(B)=Cetf(C)=D préciser la nature et les éléments caractéristiques de f.

3°a) Déterminer toutes les isométries laissant invariant le carré ABCD (Prendre (A) et (A ‘) pour médiatrices

respectivesde[BC]etde [AB ]) "
b) Etablir le tableau de composition de ces isométries.

PARTIE B : Dans le repére orthonormé direct du plan (O ; U, V) d’unité 2 cm, on donne les pointsA(1;0),
B(-1;0),C(0;-1)etD(0;1). Atout point M(x;y)on associe le nombre complexez=x + iy.

1° a) Démontrer qu’il existe une unique rotation T de centre C qui transforme A en B.

b) Déterminer I'écriture complexe de T et préciser son angle.

2°OnposeM;=T(M);M,=T(M; )etM3=T(M;).

a) Que peut- on dire des droites ( M M;) et ( M;M3) pour M distinct de C ? Justifie ta réponse.

b) Quel est I'ensemble ( C; ) des points M; du plan lorsque M décrit le cercle ( C ) de diametre [A B ].

3° Soit N le point d’affixe zy =iz- (1 +i). On note T, I'application qui, a tout point M d’affixe z associe le

point M’ barycentre des points pondérés (M ,A),( N,-A)et(A, 1)ouA estun nombre réel non nul.

a) Démontrer que I'écriture complexe de T; est : Z’=A(1-i)z+A(1+1i)+1.~

b) Démontrer que T, est une similitude directe du plan dont on précisera le rapport, I'angle et le centre Q.

c) Pour quelles valeurs de A, T, est — elle une rotation ?

4° a) T), peut-elle &tre une translation ? une homothétie ? Justifier bien slr vos réponses.

b) Déterminer I'expression analytique de T, .

5° Soit E un point de coordonnées (- e ; e* ) et E' I'image de E par T,

a) Déterminer les coordonnées de E’ en fonction de A .

b) On suppose que A décrit IR. Montrer que I'ensemble des points E'est la courbe ( C’ ) d’équation
y=2(x-1)eX14+(x-1).

PARTIE C : Soit g la fonction définie sur IR par g(x)=2xe* +x.0n note (I') la courbe de g.

1°a) Calculer les dérivées successives g’ (x) etg” (x)deg. °

b) Etudier le sens de variation de g’ et en déduire le signede g’ (x).

c) Etudier le sens de variation de g et dresser son tableau de variation.

d) Montrer que (') admet une asymptote oblique ( A, ) d’équationy =x.

e) Déterminer une équation de la tangente (T, ) a (I') au point d’abscisse 0.

2°a) Construire la courbe (I') de g dans le repére orthonormé (O ; U, V).

b) Par quelle transformation affine simple la courbe ( C’) des points de E’ est —elle image de (I').

c) Tracer la courbe ( C’ ) dans le méme repére.

d) Calculer en cm?, 'aire de la partie du plan comprise entre ( C’) et les droites d’équations x =0 ety=0.
3° g(M) désigne la dérivée d’ordre n de g avec n élément de IN \ {0; 1}.

a) Démontrer par récurrence que : pour toutn 22 gtm)( Xx)=2(x+n)e* .
b) Calculer Y¥p_,g(*)(x). (2/2)




LA B STV [ ‘__1

omecnen e o LR {
Exercie 2 HB = Eom .L/_f’ fl}
4° HelD& T “m _ Bé‘) Hp=31B [4) Le ;LQ//w/ifBg e ;%Eﬂ
& NMA = 9}7345 Fa% 9rE° =0 ﬁf—%‘%a st
o amafe o

e (m@s;*‘?) (rm+ 3/78) =

& -2 16" G FTG,=0 o4 a,b((+

%)_ 772/ f??zv" C’z:baze(_}_{;LB

Az (&) ot Lo C concls fzwwg
ﬁ%’,,i AR f

6f£z AAS
[ j ec 114, ,912

A =
= (8)& (fg, F/%)”P”?
(5)
LY,

oot JZau C&(foz{("’&éﬁ{ %M
et ) 434

A Mé/e a L?"rr]
C«{,L,LW E@’(C /;LD
o
d;/‘m/bé

/4 @-f- B Caaémw/\e’
(E) et £ axc capakle Lo (nAe (o]
C gf{/af/vxf IR /)’)’\

W&/L/&p 2.
( >

&= (A, EB) " (HC,#B)H%;BB)
= - (ﬁg} ;}-2) ‘f"Cﬁ, :),g) ""‘Z”f.r'
Amc € = .L-— Lz‘n]
me?//qug Sof L of oo w?é,
b) ol S od e WM Ao € onal
g_ms =Jlf
@ﬁ =1 (7]
C) o{/) 2 @‘ on e % SR = 3B
&ﬁJﬁkg
q,j (o tin & (t;)

0 of &f‘%
() (%ﬁw%‘gﬂf%j

c#) Sip) =B, S (c)=DefS(Mon
don (<52, 5V = (2, 2B) =L ln]

)

cac S(H=B

- @ R(B) CaAret_R )1(9,19
v{‘ﬁb”LﬁB Aene

(AC, ﬁD)"-—(?r'B ﬁc) (73,3

(R, A3)= - I [enf »
o ?.liv-_j,—-il Ao



2 ""ZZB: e /Z‘g [ _ ,(:_‘/%
A e e B
cut/h:h«g /; 7 g = Q“«‘EZ&
M <y s
M \1’ ;\ W 9 (/‘U«(/Lﬂ’\/\a z 2 ﬁ y
< N My e T on = E P Ly
@M /fvb&n’vv(mf‘ aﬁwmj/z
O _/(J(, ,{ﬂ 7 ,,,LIE /( 'YTJ]. Aﬂ'
Z - (@ ¢ ) € = e e
T 10 . H,
M, 1
("Z * Z- )

Mo & S (01 4) 24 (61n, 07 )"

< 2%a) motew (B) da propesitco
Z o= "'(“‘%T"””“f)ﬂczéﬁl/

-,LIE
J——@M& m=03 On«& 'ZO;:
A(-L+© e
Za:€( )@?LP

] S'GZJC{“/Y\MMEAA}/L& mf“/{?f‘/‘d'ﬂp‘d

N\Mﬁ Cf»a//mm 7 "Q (’E»f-m,é/

Loz 5

5 -

mElT

% anrf—é: €

:é/irr»'
—¢ €

-

fzm:e“%+mw %%
-

O erf alov /ynbétéu

A F et

./(—(”L(-'f’ Mj_'_f_‘gyf)
me—u‘l: € 2(4;7/:74- mzi'[

=

C) Mﬂwt\mf/w M., ef Hntg

b

7 (- &+ )

()

Z ¢ == Z—m =) Zm%f-Z,,:o
m+

Az [ Fon s |

o M efTaid S A %@




s | 3 * e
a) Lore ~La &/ 7”“ Yond ) Mo lly lg ) K117,
5 t+ = of
'} -7 )7?//7[77/& : }73 f7;z/7
(Tt e 5 TiEnE)| Son mefe T Gf epenormont
e ~ € ona (ad 7T =4 A Lo
AR FOE) ke 4o ch/}g/%bvé@
FeEt) [g“‘%"*), ] |9 Gud ==
)| :
_ ‘,_e,,_‘.»/:(/—?’:'/ : 2
e’zl‘g‘ﬁ_l 64% 9’,7 . ;&@) WUM ﬁ(é?/"’d Z
Gp D) Megeakion(8) a- 1243
=€ +1=¢€ s go-i2(1) =3 otd (59
a7 A ) - & N . ‘
_ e& % 9 (o I — g 3 0(0\1 C orf ot polifion ﬁnmﬁ(/‘/‘ﬁ‘”‘@ a’/zﬁfj
Z_mH%*Z'/":e 3 4 =€ g-12y =45-1260 € 3 ooiad
- a-15) = 42(% -1) 2
Z PU’ZM J@C/C ae,u/n&wéca
a ” ”m#—da /«’(— -15 Sl
b> on & mm mbu a-15 .—12%

(ﬁm lovey, o Tort) ™5

A Cuf a4 'L[/u@t% Yoy Vs Pt g
.g,g/‘)(‘ E%L&:Zﬂ/"éé;w’([ g

Aé e Ternannd CWWW(E olu
@w s Jacr Loy il
Ly

,Ld”%fzjfw
of [x [:"(9 {-!2'{/ Prvec
{3[ (r =12(Yy-1)

ST =4tk |

2 wrz(a ) d k=gt
4«1-@ A e

GMW J=

| S(E) J(/w 12 b 4#4} £52}1

ong

., )7%1‘-(, N’"*f Ma
ot

eNAUF 0/;/\7(
W/\Z/Z@ QWM/»




5) pged (g) =3 = 3 Alsiac X of

3 divtoe Y = jl’“ia[sj
J %}30[3] &

V%%f&iﬂ ) 1 0z (33
4+ EQCSJP) f=-1{3]
@) k=2l dedo

/
Q‘( — 2 +3h = perite
o = 4G +12 (2438!) =39+36%

(/77 / Q) w&da/wr A (5/)

o ok =X = 15+1k

A m e IV on a alprs

=45 +ik  kell

= [on) @ ™ —(T+72%
ol R EIN .




PROBLENW &

Rankie f
'Kamf/e cave "‘ABCD

\-md/{‘/\[p /

f 2 T

A° _T’@Z‘udfz /(\,g/rn@/iu:( (oo W€ yZ

Doy erte ot olome 7’/@"40\/1/42
4 e

o basytane 0 4 formh

ABLD Au caou , armat

:ﬁ(@):& .

(*)

£ Ot ine »/(\40%-@%4} %KM

/Y\&U[;OUV@ . ’42«9 dﬂfam*/’o
o S Lﬁfr\'\ ohdle Ql%é\ M
A laxe gpméfomWLf‘M O «
2% P (f{g): 3 j(’B}:C ot

(¢)=D ona %Cib): 5 ef
é 24 La ﬁ@—}a{ﬂf/c\m e Consbrg

ok damgle 5

f — ,/WV(OI;:'Z’) L

|
;‘E) 9/7&,}0 = (0,;{1:

O

~—

3° awﬂ‘f:)z\[()/

Lo A Y Y %CKW AR oo -

¥d ",?‘/.f“'/’, So, Sa, SA//

gb S(#)
Sa

Sew
Sbe)
K
TA
Se

¢
£
So
Id

7
o)
>

o8
EIN

Ic’{ -

d

‘:td-
£
£
So
% |
gb’ | S
5(A9 | Spd
Seev) (S8

£ 1Se

So

Seas
S(8
SN’
Sa
S(n¢

I

:ff"i
Td
5
;o
Sm
%9
SA 7
N £ £'150
194:){": (0’ e'(lL_,.T)
Tade B NP
) o(5)
#°a) cp=Vd <B= U2
CH;CBZ@M{M@){%
Am ¢ Wd/i{ah oA en e ,Qé%é
: ' ﬂ%Bﬁ
7""’(7‘71%’%/) €
E’) CRLL @;54-5 lal=7
o TCy=c , T(A) =B en

e 'dvant Lo S torne
of/{: = - a/z 4‘!’) ‘do‘
< 4z ath
L /‘é 'fﬁ,«{:’/l/'(,(/w Cern /Z(’ X e Ae T
erf 3= izg-1-A
T 2ot olom¢ La Notetion A contes

L

fu

SA
%6

| Td |

&
on A4 A= A
b:-—4-f

pa——

T

4
( £ ,;7:’




2 “z:"T'(N) M, = T (l4) ef
13 = T(“;) ’
a) T ost rme steTation a(;n%_/z
I I e
I3

i

T jle
< HT’?'/ = (ﬁ;ﬁz/ T?@)

mf,)= 2
on A aﬂ@/\/)
ms)’(ﬁ'fﬂl)*(ﬁﬁz,ﬂi/
— men =17

T 2

(T, et = o ()l

Je, dhalfer (71114) et (112173)
/lm/\ﬂL aoallole,

;fﬁf; =3 L) ?
53 = = T T
A e O:.cu ume Asdation |
b oim C&Jed Pvec T (A1=B
AT =8 LM tnd
W,‘:‘T(H) ouu,&zéﬁ C@\J@(C,)
Qe T e T
& M é@’)
3% Nestdepoc a‘%”
SN: /(:g‘ (”"”() e

(f_ﬂ?'u |

T

| <l

>3 |

b i’ = oo (S

@) Dermovdrons
3= A (1-40)3 +d 1+
A— A 1

3= d3-d(43- 1o d)

3 = d(1-A) 3+ (1+4) +7

ﬂ(i@/‘: ,@ ’&D\/E*-’;W (ﬂ"’*‘%ﬁ@? //([7:(

A3 d (4 i3 A (r#2)8

ona . 3/,:

&) /,9 eonifurne O Vyxo dv 1]
P

oot e S Ot 3 “a3+b
@:J(4~/€)4‘;0 Co dte

e A€ C

P
MU?LQ, A
“AYZFL ‘/‘w: e

( —_
J()qu ﬁ/ﬂﬂ\a/& ’,”@’fﬂwa,.Q
T oAl

- po dvo Ty |
Loed e ale rldm a&_)m//af
¥ 20
0’(( #Ke w = y-2dA
L=
0 a =-dP'€ ”/’
4 rayed =AU,
N(w) e




|l = 1 &

) —T(:( eot ame JLMZ‘U‘/‘:W\ /‘/)/: b) on A d = CYE:"
d-pl =1 @ 14

P - Jd

T 3:2(1*')5 + X )
«,JE&M A= e %/R\‘)ﬁ
=Y 0 g

T [

e, sl o d (4-3) eIR@ =0 o (- éx«-;lr//
0(”’1( T/(Me ’,foxemx.‘ >// | . b -

" W\,(A/V\,e \ : Aé :
s e 2, | LokeC
mewﬂ\wfﬁieo %(’);2164‘9( A e

oo s e e %
) vt 3= 7y T | o 4

iy =y on Thawe A v
ef T (H) =7 6:/ Y /‘”“‘ 8/(7{)/2(44_7)@%4
e MM” s Iy

Ao T




:) ?/70 sen (R M(JM
 enspmarne 2 IR

4
M%U)""‘m con

X —-co

M%Ol) =4
—]/A/(?e,zzﬂ«u Aa "’Md}ﬂm

Liron x€ =06
- O

7
Ca ﬁ{/M)(Q =+
£

o &

&

()

t.-)) o2 () € + g
= g (x-1) (D

c:(g(/) o Xz

@WMAC;\« A /WU/W

()

a) VW(C)M
1) g i o gt
["0 1] et g0 = -2 (x- r}e’;x /
on 4o A

g 30 A

<9,.fi)/u ] e

'j/,a*//*(“”"‘ on q

30@) M ooy dgajl Jreccilien e
o W (~) -
T > 2 g =2 (+n) ¢
g (j)v—ZO(-l-Z,) egc
—2(x+1Y€ ”“ ke
o Gl M atmn entien ma}.!/t/ua[’

,g,u»a}w,e/cu a 2 »ﬁty/m
(m
301))'9(3(#"56 éfﬁ@”’b"""

c?,ué ‘ (rmH)) _ 2()( -f—m+1)€ N




4 gcm - =(g ) (’)
Z( 6 + (X+m) € )

:2? (A +2+7)
[me’J ' ‘:( )
3 ) =2 (x+mt1)C ef

P
fnk1

D adypm d?ﬁ/‘”\"‘f’e
)LQWUQ/\/\(Q
Hm»@ ﬁ (Jr?) 2(‘(*‘”’)6

b) Za”é?o sz)e
_9¢ Z,—(DH—%)

L d/Le

'-—~ze(Z”‘+ >

— 26" (p-aryt gl
—2€ (=)

- e (2x(m ")""("”")(W

daw

RESaN TR
Zéjm,_,(zim i):)(—t—m&@’”

k= 2




